

云南镇雄 39 名在押人员集体脱逃

均为吸毒人员，已查获和规劝回 12 人，相关责任人被停职

近日，关于“云南镇雄县拘留所在押人员集体脱逃”的消息在网上流传。据记者 15 日核实的消息，镇雄县戒毒中转移教集中点确有 39 名吸毒人员在出早操过程中集体脱逃，目前已查获和规劝回 12 名吸毒人员，相关责任人已被停职。

39 名吸毒人员集体脱逃

爆料人称，4 月 6 日早晨，镇雄县拘留所在押人员出早操的时候，39 名在押吸毒人员趁着看守民警不注意，集体一哄冲出拘留所，“逃跑的时候，大门是开着的。”

爆料人告诉记者，镇雄县拘留所平常关押吸毒及接收审查的人员，其中共有 3 道铁门防护。“进出拘留所共有 3 道关口，说明可能当时 3 道门都是开着的。事发时，拘留所只有 3 名看守人员。”

已查获和规劝回 12 人

昨日，来自云南省镇雄县政府新闻办的消息表明，4 月 6 日 8 时 11 分许，镇雄县拘留所（戒毒中转移教集中点）39 名吸毒人员（其中拟送市强制隔离戒毒所 24 名、社区戒毒 9 名、前来尿检 6 名）在出早操过程中集体脱逃。

事件发生后，镇雄县委、县政府立即组织司法、公安等相关部门开展查控、动员规劝等工作，省、市公安机关也派出工作组进行督导。通过工作，现已查获和规劝回 12 名吸毒人员，其余脱逃人员的查找工作正在开展中。目前，拘留所所长

和两位值班民警已被停职接受调查。

初步查明集体脱逃细节

目前，由云南省公安厅、昭通市公安局及当地的相关部门组成的调查组，正在调查处理此事。

调查组初步查明，4 月 6 日上午 7 点 45 分，镇雄县拘留所当班班长付某安排协警员何某某、申某到监管区把在押人员放出监舍出操、打扫卫生和吃早点。其中，申某在食堂管理吃早点，何某某负责组织出操、打扫卫生，付某和当班民警谢某在拘留所大门等处巡视。

8 时许，3 名在押人员突然从出操队列带头往拘留所大门方向跑，其他在押人员随即一起涌到大门处使劲摇铁门。事件发生时，本该在大门处值班的民警谢某正在上厕所。正在大门处值守的付某见状后，立即打开中门锁进入内门位置，用身体使劲抵住铁门阻止。但是，由于摇门的人太多，付某很快被摇开的铁门挡在墙身处。由于中门已被付某打开，摇开内门的在押人员面前再无阻挡，很快逃散。此时，如厕的民警谢某跑到现场，但他试图进行的阻止已经无效。8 点 11 分，39 名在押吸毒人员已经一哄而散。综合《云南信息报》

凤凰古城对周边群众免费 学生票价降至 20 元

据新华社电 记者从湖南省凤凰县政府获悉，从 15 日起凤凰县周边居民游凤凰古城可享受免费待遇；从 4 月 20 日起，全国学生到凤凰古城旅游票价从 80 元降为 20 元。

4 月 10 日，凤凰景区实行 148 元“大门票”制度。凤凰县强调，此举目的在于规范旅游管理，推进凤凰文化旅游健康、可持续发展。但外界多数舆论对此持批评态度，当地部分个体商户也表示反对。15 日，凤凰县对门票优惠管理措施进行调整，邻近的湖南湘西土家族苗族自治州、湖南怀化市、贵州铜仁市三地区居民游凤凰古城均可享受免费待遇

凤凰县政府还表示，为优惠学生群体，在原有 80 元/人·次标准的学生门票中推出一项试行一年的新政策：从 4 月 20 日起，全日制在校学生凭身份证和学生证进入凤凰古城风景名胜旅游区，除沱江泛舟以外，只需 20 元。参与沱江泛舟项目享受凤凰县本地居民待遇，收取 15 元/人·次用工成本费。

城管队员与摊贩“对跪”1 分多钟

摊贩因小车被扣下跪索要，城管怕引起误会而陪跪

城管队员和摊贩居然面对面“下跪”？近日，一组照片在网上热传：一名身穿“城管执法”背心的城管队员与一名摊贩面对面跪着，旁边站满了围观的市民。记者几经周折，与照片中下跪的城管队员取得联系。原来，下跪的队员名叫曹祥超，是武汉江汉区花楼水塔街的一名称管协管员，去年 10 月份刚刚加入城管队伍。

两人面对面跪 1 分多钟

谈起当天的情形，曹祥超记忆深刻：今年 3 月 31 日下午 2 点 15 分，他和几名队员正在江汉区前进四路附近巡查，发现一名 50 岁左右的摊贩操着外地口音，正推着一辆小车在占道卖菠萝。

“之前已经劝过他七八次了，没想到他又出来了。”曹祥超说，当天他上前把该男子的小车推到了附近的城管执法岗亭，并要求该男子写下保证书，下次不再占道。为了避免他再次占道，曹祥超决定对其小车进行暂扣，但把车上的菠萝等物

品归还给了该男子。

双方交涉期间，围观的市民越来越多，突然，该男子跪下说：“求求你把车子还给我吧！”为了不引起围观市民的误会，曹祥超见状也当即跪在了地上，并对该男子说：“有什么事可以站起来说，你跪着，我也只能陪你跪着。”就这样，两人在地上“对跪”了 1 分多钟。随后，旁边的城管队员把曹祥超拉起来，曹祥超起身后又把该男子拉了起来。最后，该男子未再坚持要回自己的小车。



城管与摊贩“对跪”

“这是一种执法的无奈”

事件发生两天后，突然有同事笑着对曹祥超说：“你出名了！”曹祥超这才知道自己在微博上成了“话题”人物。

记者发现，对于此次城管与摊贩“对跪”，网友的观点大不相同。网友“易博”说，摊贩和城管都不容易，大家就应该互

相理解；网友“蚊子爱你”则说：大家都是为了生活，这个城管值得尊重。但也有很多网友评论说：此举有点作秀。

江汉区花楼水塔街城管科负责人表示：“这是一种执法的无奈，虽然曹祥超当协管员刚半年时间，但同事们都认为

他当天的举动是恰当的。”该负责人解释说，花楼水塔街紧挨着江汉路步行街和新佳丽广场等窗口地带，人流量大，摊贩占道经常发生，“如果当天摊贩下跪而城管队员没有下跪，照片传到网上，可能就是另外一个结局。”据《武汉晚报》

副司长“一个招呼”能值一辆车

住建部建筑市场监管司原副司长刘宇昕受贿获刑 12 年

综合《新京报》报道 住建部建筑市场监管司原副司长刘宇昕，因犯受贿罪，于近日被北京市一中院一审判处有期徒刑 12 年，并处罚金 30 万元。根据法院认定的事实，刘宇昕任职期间，受贿 200 多万元。

刘宇昕升任建筑市场管理司副司长是在 7 年前，当时他刚过 50 岁，而住

建部当时也未成立，建筑市场管理司是原建设部下属部门。利用职务便利，通过直接插手或者给相关人员打招呼等方式，为利益相关企业办理资质、承揽项目等提供帮助，进而收取房子、股份、名车、美元、名表等，这是刘宇昕常用的敛财手法。他曾假借儿子要出国向某公司索要 40 万。事后，根据警方调查

时刘宇昕妻子的证言，这 40 万压根没有用于儿子上学。

2008 年，刘宇昕曾用打招呼的方法，帮助北京一家公司获得注册监理工程师网络继续教育的项目，他为此受贿一辆 20 多万元的丰田轿车。

最终，法院以犯受贿罪，判处刘宇昕有期徒刑 12 年，没收个人财产 30 万元。

襄阳大火 14 人遇难 警方以失火罪立案

据新华社电 记者从湖北襄阳市樊城区政府获悉，14 日发生的襄阳大火已有 14 人遇难，同时樊城区警方已以失火罪立案。

据了解，这次火灾还造成 47 人受伤，其中较重伤有 24 人，已无生命危险；轻伤 23 人中 17 人因无特殊不适已离开医院。同时，襄阳市樊城区警方已以失火罪立案，批准对一景城市花园酒店法人代表、总经理和网吧法人代表、副总经理等 4 人刑事拘留，3 人已到案，另一人警方正赶往外地抓捕。

当地警方通过调查访问，找到了离起火点最近的 4 名上网人员，目前起火原因还在认定当中。据上网人员陈述，大约清晨 6 时许，他们闻到了有烧焦的糊味并看到冒烟，于是先后跑出了网吧。

长春市盗车杀婴案 本周内将公布新进展

综合中新社报道 备受关注的长春市“3·04”盗车杀婴案犯罪嫌疑人周喜军已于 3 月 7 日被长春市检察机关依法批准逮捕，涉嫌罪名为故意杀人罪和盗窃罪。记者昨日从吉林省人民检察院了解到，目前长春市检察机关正在对本案进行进一步侦查，案件还未被起诉至法院，本周内将公布最新进展。

3 月 4 日，长春市民许先生未熄火的 RAV4 丰田车被盗开走，车上有一名仅两个月大的婴儿。案发后，吉林省警方和广大市民紧急搜寻。3 月 5 日 17 时许，将婴儿掐死埋于雪中的犯罪嫌疑人周喜军迫于压力，到公安机关投案自首。3 月 7 日 18 时，犯罪嫌疑人周喜军被长春市检察机关依法批准逮捕。

张高平叔侄案存问题 浙江公安厅将依法严处

据《浙江日报》报道 昨日，就张高平叔侄案，浙江省公安厅副厅长徐定安接受采访时表示，公安机关在这起案件的侦办中确实存在一些问题，浙江省公安厅将根据有关调查结果，依法依规严肃处理。

徐定安同时表示，将举一反三，查漏补缺，进一步完善执法办案特别是命案办理工作制度和体系。